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Vragen van het lid Koşer Kaya (D66) aan de minister voor Jeugd en Gezin 
over het bericht dat ouders consultatiebureaus wantrouwen uit angst te 
worden «gebrandmerkt» (ingezonden 2 maart 2010). 

Antwoord van minister Rouvoet (Jeugd en Gezin) (ontvangen 26 maart 2010). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht dat ouders de consultatiebureaus mijden uit 
angst te worden «gebrandmerkt»?1 

Antwoord 1
Ja, ik ben bekend met de berichten hierover in het Algemeen Dagblad van 
17 februari 2010. 

Vraag 2
Kunt u aangeven hoe lang de gegevens van ouders die bij de consultatiebu-
reaus te rade gaan worden opgeslagen? 

Antwoord 2
Het consultatiebureau registreert in het kader van de uitvoering van de 
jeugdgezondheidszorg de gegevens over de ontwikkeling van het kind. De 
gegevens worden bijgehouden in een dossier dat valt onder de regels voor 
medische dossiers. Op grond van de Wgbo (Wet Geneeskundige Behande-
lingsovereenkomst) moeten dergelijke gegevens worden bewaard tot 15 jaar 
na het beëindigen van de behandelrelatie. Omdat jeugdgezondheidszorg voor 
jeugdigen van 0–19 jaar is bedoeld, zal het dossier in het algemeen worden 
bewaard tot degene die het betreft 34 jaar oud is. 

Vraag 3
Moeten ouders die voor hun opvoeddilemma’s het consultatiebureau 
bezoeken toestemming geven voor het opslaan van hun gegevens? 

Antwoord 3
Nee, de begeleidende professional heeft de plicht tot registratie van zorg. De 
arts, verpleegkundige en assistent vermelden bevindingen die nodig zijn om 
de gezondheid en ontwikkeling van het kind te volgen in het dossier. De 
zorgverlener noteert standaard een aantal gegevens die belangrijk zijn voor 

1 Algemeen Dagblad, 17 februari 2010: «Miljoenen euro’s extra om probleemjeugd te helpen».
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de ontwikkeling van het kind. Ziet de arts of verpleegkundige dat een kind 
zorg nodig heeft, dan noteert de zorgverlener ook deze bevinding. 

Vraag 4
Hebben ouders toegang tot de gegevens die het consultatiebureau opslaat 
over de behandeling van hun kinderen? 

Antwoord 4
Ja, de cliënt heeft recht op inzage. Bij kinderen jonger dan 12 jaar betekent 
dit dat de wettelijk vertegenwoordigers recht hebben op inzage. Jongeren 
vanaf 12 jaar hebben zelfstandig recht op inzage. Ouders hebben dan geen 
inzagerecht meer, tenzij de jongere daar toestemming voor geeft. 

Vraag 5
Kunnen ouders ook bezwaar maken tegen gegevens die over hen of de 
behandeling van hun kinderen zijn opgeslagen in het archief van de 
consultatiebureaus? 

Antwoord 5
Ouders kunnen het dossier inzien en eventueel een verzoek doen tot correctie 
of vernietiging van (delen van) de inhoud. De belangen van het kind zijn 
bepalend bij het honoreren van een dergelijk verzoek. 

Vraag 6
Deelt het consultatiebureau informatie over de behandeling van kinderen met 
andere instanties? 

Antwoord 6
Anderen hebben geen toegang tot het dossier, maar in het belang van het 
kind mogen bepaalde gegevens uit het dossier worden gedeeld met andere 
zorgverleners wanneer hiertoe aanleiding is. De begeleidende arts of 
verpleegkundige dient hier toestemming voor te vragen aan ouder of kind en 
altijd de strenge beveiligingseisen in acht te nemen. De arts of verpleegkun-
dige mag de zwijgplicht echter doorbreken als volgens haar of zijn inschatting 
het kind een ernstig risico loopt. Andere organisaties krijgen nooit zonder-
meer dossiergegevens. 

Vraag 7
Houdt de Inspectie voor de Jeugdzorg toezicht op de opslag van gegevens 
door de consultatiebureaus? Zo nee, is er dan een andere instantie die hierop 
toezicht houdt? 

Antwoord 7
De consultatiebureaus registreren in het kader van de uitvoering van de 
jeugdgezondheidszorg. De Inspectie voor de Gezondheidszorg houdt toezicht 
op de uitvoering van de zorg, inclusief goede dossiervorming. Daarnaast ziet 
het College Bescherming Persoonsgegevens toe op de bescherming van de 
privacy.
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